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Пленумът на Окр. комитет на БКП за работата на окръжната 
партийна организация в областта на физическата култура и спорта 
премина при изключително голяма активност. Това бе един наистина 
делови, творчески разговор. В основата му бе сериозната загриженост 
сг състоянието на масовата физкултура и спортното майсторство в мо­
мента. задълбоченото и с разбиране третиране на най-наболялите про­
блеми, както и непоколебимата увереност в успешното изпълнение на 
взетите решения. А те вещаят далеч по-цщроки и ведри хоризонти за 
физкултурата и спорта в Русенски окръг!. ..

Кои бяха основните моменти в работата на пленума?
Направените констатации и изводи в доклада, както и дадена­

та насока за бъдещата дейност, се покриват напълно с обективната 
действителност, със задачите, поставени от ЦК на БКП в тази област 
и сочат верния курс — курс на активизиране окръжната организация 
на БСФС и другите масови организации, на подобрено партийно ръко­
водство над физическата култура и спорта:

Ж Изрично бе подчертано, че на физкултурата и спорта трябва 
да се гледа, като на неделима част от производствения процес и кому­
нистическото възпитание на бодрата смяна, младежта и трудещите се;

* Решено бе Русе да стане град на здравето и спорта:
® Приета бе широка програма за строителство на спортни съоръ­

жения. и т. и.
Пленумът ни въоръжи с решения, които трябва да станат настол­

на книга за ежедневно ръководство, контрол и практическа (работа за 
нов разцвет на физкултурата и спорта в Русенски окръг. Необходимо 
е те да стигнат до всеки партиен, стопански, административен и обще­
ствен ръководител и деятел, да предизвикат насрещни мероприятия 
от страна на всички организации и институции, които имат отношение 
към физическата култура и спорта, да отприщят инициативността и 
творческите сили на огромната армия от доброволни деятели, специа­
листи и редови физкултурници и спортисти -■ комунисти, комсомолци 
и безпартийни! ...

На работа, другари! . . .

Забелеа:ка: Всички материали от пленума - с изключение на 
резолюцията и решенията - отпечатваме със съкращения.



ИЗЛОЖЕНИЕ

на доклада: „За работата на окръжната партийна организация 
по разгръщане на физическата култура ■ спорта 
в Русенски окръг“, направено от др. П. ДАНАИ­
ЛОВ — първи секретар на ОК на БКП.

Другарки и другари,
Българската комунистическа партия винаги е считала физичес­

ката култура и спорта като важен фактор за комунистическото въз­
питание на трудещите се и младежта, за изграждането на новия чо­
век — строител на комунистическото общество.

Ръководейки се от решенията на VIII конгрес на Партията, ру­
сенската окръжна партийна организация постигна не малки успехи в 
развитието па физическата култура и спорта. През последните годи­
ни се проведоха редица масови физкултурни мероприятия, като Пър­
вата и Втората републикански спартакиади, спортната и туристическа 
зима, .масовите преплувания па Дунава, профсъюзни и младежки 
кросове, състезания, турнири и пр. Броят па системно занимаващите 
се с физическа култура и спорт нарасна на 44 000, на носителите на 
значката ,.ГТО на НРБ“ — на 33 000, а на спортистите — пад 17 000. 
Проведените мероприятия изиграха важна роля за приучване на 
трудещите се и младежта към системни физкултурни занимания. Те 
оказаха благотворно влияние върху здравето и повишаване на тях­
ната работоспособност. На основата на масовата физкултура и спорт­
но-състезателна дейност, окръжната партийна организация постигна 
известни успехи в повишаване ръста в спортното майсторство. В 
заключителния етап на Втората републиканска спартакиада, окръгът 
се класира па пето място в страната, като завоюва 67 медали, от 
които 17 златни, 32 сребърни и 18 бронзови. Над 60 спортисти по­
криха изискванията за званието „майстори иа спорта“, а 600 — нор­
мите за първи разряд. През 1965 год. 18 отбора се класираха на 
първо място в страната, а 72 отбора заеха от първо до шесто място.

През последните няколко години в окръга се направи значител­
на крачка напред във физкултурното строителство. Пуснати са в 
експлоатация физкултурните стадиони „Дунав“ от комплекса „Г. 
Димитров“, „Локомотив“ п Средношколският стадион в гр. Русе. За 
нуждите на физкултурниците и спортистите са построени в окръга 
други 43 стадиона, 24 съблекални, 9 плувни басейна, 44 спортни за­
ли, 51 лекоатлетически писти, една коло-пнета и десетки волейбол­
ни и баскетболни площадки.

Както се вижда, направеното не е малко. Защо тогава, нпе по­
ставяме въпросите на физкултурата и спорта па обсъждане на пле-
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нум на ОК на БКП? Причината е, 
че нашият окръг изостава чувст­
вително, както по масово-оздрави­
телната работа, така също и в по­
вишаване на спортното майстор­
ство.

ПО МАСОВО-ОЗДРАВИТЕЛ­
НАТА РАБОТА

Нашата задача е: физическата 
култура и спорта да навлезе в би­
та на работниците и служителите,, 
в живота на младежта. От решава­
нето на този въпрос зависи жизне­
ността на нашата нация, зависи 
здравето на трудещите се и в край­
на сметка — производителността 
на труда.

Физкултурата и спорта трябва 
да се използуват повсеместно като 
профилактично средство и средст­
во за закаляване ка работниците I.- 
служнтелите.

Нашите изследвания в завод 
,.Н. Киров“ — Русе показват, че от 
активно спортуващите работници 
и служители с обща заболеваемост 
е имало само 16 случая, а при ие- 
спортуващите - 1269. Средната 
продължителност на заболевае­
мостта при активно спортуващите 
работници е 5,4, а при нес_ортува- 
щите 10,1; в простудните заболя- 
вания средната продължителност 
при активно спортуващите работ­
ници е 1,03, а пр и неснонтува- 
щите — 4,2.

Повече от всичко, този анализ
показва голямата необходимост от

Русохосият централен нападател във футболния отбор на д-во „Ду­

нав е майстор на спорта, нац. състезател и голмайстор в „А" РФГ.



-лл^с-овлтл
В РУСЕНСКИ ОК'РЪР

провеждането па производствената гимнастика, организиране на въ­
трешни турнири и състезания между бригадите за комунистически 
труд, извеждане на трудещите се сред природата в предпразничните 
и празничните дни

Партийните и административни ръководства на някои предприя­
тия са рошили успешно тозп въпрос.

Направеното, обаче от повечето от трудовите колективи, е край­
но недостатъчно. Затова говорят цифрите. От 2 500 бригади включе­
ни в движението за комунистически труд, в активни физкултурни за­
нимания участвуват едва 70 — 80. Сериозен пропуск в календарните 
планове па физкултурните д-ва „Локомотив“ и „Дунав“ — Русе, „Бен­
ковски" — Бяла за 1966 год. е липсата иа състезания между брига­
дите участвуващи в движението за комунистически труд. Те трябва 
да станат ударна сила и за по-смело навлизане на физкултурата и 
спорта в бита на служителите. Силно подценяване па производстве­
ната гимнастика има от страна па стопанските, партийните, профсъз- 
ннте и комсомолски ръководства в завода за пренапрегнати тръби, 
ДСП „Родопа", ;кп депо, ДИП ,.9-септември“ и повечето от търговски­
те предприятия.

В много от предприятията, като ДХЗ „Труд“, ЛВЗ „В. Коларов“, 
ДЗЗ „Д. Благоев“. ДИП „Дунавска коприна“, ДХЗ „Г. Генов“ и др., 
производствена гимнастика се играе само през летните месеци.

Необходимо е ръководителите на предприятията да озаконят 
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младеж. В училищата 
по физкултура. В същите 

. ------ Нивото на
се влияе от работата с 

се премени работата в 
решаване на въпроса за

провеждането на производствената гимнастика в определено време, 
в пея да участвуват най-отговорните хора, комунистите и комсомол­
ците да дават пример не еамо е организацията на гимнастиката, но и 
с личното си участие. Решим ли този въпрос, тряова да бъдем убеде­
ни, че успешно решаваме и другата страна на проблема: намаляване 
на заболеваемостта, увеличаване производителността на труда, съз­
даване навици у хората да спортуват, навлизане на физкултурата в 
живота на трудещите се и младежта.

Още по-големи грижи трябва да се полагат и за физическото раз­
витие на децата и юношите, за премахване на гръбначните изкривява­
ния и другите деформации.

Голяма роля в това отношение играе спортният полуден в учи­
лищата, въвличането на повече учащи се в активни спортни занима­
ния в различните секции и органнзнрваието на повече състезания и 
първенства между отделните класове и училища.

Какво е състоянието обаче, на този проблем в училищата на Ру­
сенски окръг?

В много от тях спортният полуден се провежда редовно, в други 
няма системност, а в трети, като: 15-то основно у-ще, основно у-ще 
„Л. Димитрова", техникума по корабостроене, ССТ в с. Две могили и 
др., през голяма част от годината спортния полуден и състезания не 
се провеждат.

Фипзическата култура и спорта в училищата недостатъчно е 
свързана със цялостния учебен процес, не са свързани с учебната 
програма и извънкласната работа. Задължение на отдел „Народна 
акти«нп\’ Д”РеКТОриТе иа Училищата и партийните организации е 
активно да участвуват в организирането и провеждането на физкул- 
ХосинаХР™й ЛерМр™ 1ака- както отговарят по основните 
въпроси на > чебпия процес.

През училищата преминава цялата наша 
са съсредоточени голям брой специалисти ц„ тиа„УагУ| 
има наи-добрн условия за активна физкултурна работа 
Физкултурата и спорта в окръга изключително 
Децата и юношите. Чувствително трябва да 
Училищата, от което зависи по-нататъшното 
спортното майсторство.

НА сХтХо°1Хстор™|оТЕ И ИЗДИГАНЕ РЪСТТА 

страната и РаТвТтие^и^Х" в челинте РеД»ап в 

последните години обаче, окръгът запо“ нТд™



1962 * 1963 * 1964 * 1965 *

иа други градове. Пред нас сега са Пловдив, Варна, Бургас, а по ня­
кои спортове — н други, по-малкн градове.

Чувствува се сериозно изоставане в гимнастиката. Ако Русе се 
е славил преди 3 — 4 години със своя гимнастическа школа, която

възпита и подготви десетки гимнастици, които с успех представя: 
страната на европейските и световните първенства, сега не можем д 
се похвалим със сериозни успехи.

Една от причините за този отлив в гимнастиката е липсата на си­
стемна работа за подготовка на младо поколение из средата на децата 
и юношите. Работи се на тесен фронт. Малък е броят на спортистите 
които се подготвят под непосредственото ръководство на треньори -I 
специалисти. Не е устроена работата така, че още в най-ранна въз- 
раст гимнастиците да покриват най-високите разряди.

Продуктивността на нашите треньори е крайно незадоволителна. 
През последните 3 — 4 години те са подготвили само 5 майстори на 
спорта н 24 първоразрядннцн. Това се дължи на неправилното изпол­
зуване на силите на гимнастическите базн и кадри. Работата за пови­
шаване на спортното майсторство по гимнастика беше предоставена 
само на окръжната спортна школа, а в училищата, където нма мате­
риална база и 60 от учителите по физическо възпитание са специа­
листи по гимнастика, не се работи за високо спортно майсторство.

Друг основен спорт, който загуби старите си позиции, е леката 
атлетика. Докато в миналото ние заемахме трето място в страната, се­
га сме на едно от последните места. Причината за това връщане на­
зад в леката атлетика е в подценяването на тоя вид спорт от ОС на 
БСФС, д-вата „Дунав“ и „Локомотив“, както н недостатъчната работа 
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па 10 те треньори-специалисти, и незадоволителната помощ на Комсо­
мола.

Неправилно отношение има в някои физкултурни деятели п към 
колоезденето. В Русе беше построен първият колодрум в страната. 
Като спорт колоезденето има хиляди привърженици и многоброен ак­
тив от обществени деятели. Създадена е добра материална база и 
вместо колоезденето да има постоянен възход, този спорт е в упадък 
и работата с отборите на „Дунав“ почти е преустановена. Необходимо 
е да се сплотят усилията на всички обществени деятели, за да се въз­
становят загубените позиции в тоя традиционен за Русе спорт.

Тревожно е състоянието и развитието на баскетбола и волейбола. 
Работата е насочена преди всичко към представителните отбори, кои­
то не са в добро състояние. Не се работи сред децата, юношите и де­
войките. за да с еосигури ритмично попълнение на отборите. По во­
лейбол и баскетбол не разполагаме с достатъчен брой треньори-спе­
циалисти, а се работи с хоноровани такива, което дава отражение 
върху качеството и подготовката на състезателите.

Малък е и приносът на окръга в комплектуването на олимпийски­
те и националните отбори. Дали сме 5 олимпийски състезатели - 
майстора ца спорта Боню Бонев - къну-каяк, м. е. Атанас Желев - гребане, м. е. Димитър Ташев - гребане, м. с. Марии КъТчев

а лни с“™ ели 

те, кХ°задъпжа™т “аПравпм заДЬлбочен анализ на причини- 

с тяхното отстраняване. СПОртното майсторство н да се заемем 

трябва да се\рев1рТат в Таза ^"в) Ре3ервите- Училищата 
е Да се създаде цр^ ХХ™ Т° МаЙСГ°РС™- ^-ио 

Да се използуват силите на учптО„ а раоотата ~ най-рационално 
треньорите на дружествата. ’ П° фнзическ° възпитание и на 

сскч,;“х;^^ актив в

В окръга, страната и социалнстиивп?аЗПР°СТРаНЯЕа положителния опит 
не е организирана добре. ИТе страни- Научната информация

физкултурата и спорта се дължаТ^001” Н недостатъЦи в областта на 
Щатни треньори в окръга и от около™! пСЛабото паРТийно ядро. От 39 
членове на Партията. ° 10 х°норовани, само двама са

Треньорите са "плптт
най-добрите, политически зрелите Д° г°Днни, и е необходимо 
8 - 6 Да Се "Рмлекат за членове на БКП. 



Недостатъчна е и политическата работа сред треньори и състезатели. 
Всеки един от тях трябва да чувствува политическата страна в своята 
работа.

Другарки и другари,

Икономическата база па гр. Русе, физкултурните традици, общи­
те стопански и културни постижения предопределят Русе да се обяви 
-а град на здравето и спорта. Това изисква огромна, задълбочена, 
по.-Потентна, организаторска и възпитателна работа за разгръщането 
на физическата култура и спорта и издигане ръстта на спортното 
майсторство.

Каг.ъв е приноса на град Русе за спортното майсторство в стра­
ната, за участието ни в подготовката на олимпийските отбори, нашата 
работа по разгръщането на масова физкултура н спорт — ето крите­
рия, от които трябва да изхождаме, когато преценяваме нашата 
работа.

ПО ФИЗКУЛТУРНАТА МАТЕРИАЛНА БАЗА
Направеното до сега в областта на физкултурното строителство 

в гр. Русе, Бяла и общпаите, не е малко. Прекрасна физкултурна ба­
за за масова физкултура на д-во „Дунав" е физкултурния комплекс 
„Г. Димитров“, добра база се изгражда и в д-во „Локомотив“. Значи­
телно подобрена е базата и на ВИМЕСС. Изградиха се прекрасни 
площадки, съоръжения и зали в Ново село, Пиргово и др.

При наличието иа тази база, ние трябваше да имаме далеч по­
добри резултати, ако пълноценно се ползуваше същата, ако беше 
създадеаа стройна организация и отчет в работата на треньорските 
кадри, ако навреме се противопоставяхме па настроенията на някои 
треньори и деятели, които търсеха оправдание за своята слаба работа, 
в недостатъчната физкултурна база.

Сега обаче, когато нашата цел е физкултурата и спорта да на­
влязат в бита на хората, когато поставим въпроса да стане Русе град 
аа здравето и спорта и да възвърнем хагубените позиции по гимна­
стика, лека атлетика, волейбол и други, трябва да сме на ясно, че на­
личната физкултурна база е недостатъчна и не може да отговори на 
нуждите за решаване на тези задачи.

За преодоляване на изоставането и в спортното строителство в 
окръга, под ръководството аа партийните комитети, във всяко насе­
лено място, предприятие, учреждение и учебно заведение трябва да 
се разраоотят перспективни планове за създаване па необходимата 
материална база до 1970 год., за да се осигурят необходимите усло­
вия за развитие на масовата физкултура и спорта и издигане на спорт­
ното майсторство.
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Към какво трябва да се на­
сочи н развие сега работата?

1. Към създаване на физкул­
турна база, свързана с масово-оз­
дравителната и физкултурна рабо­
та. За това не са необходими мно­
го средства и по силите на всяко 
предприятие и колектив е да изгра­
ди необходимите спортни площад- 
ки и съоръжения.

2. Към създаване на специа­
лизирана спортна база и добре обо­
рудван физкултурен диспансер, ко­
ито да бъдат основа за разгръ­
щане на високо спортно майсторст­
во и развитието иа олимпийските
еа оп ГЛМН0 П0 тези’ «оито 

определени да се развиват в Ру- 
сенеки окръг - дека атлетика 
гимнастика, кану-каяк, волейбол’, 
гребане и др.

Другари,

Преподавателят в отделение 
„Тенис на корт" при ОСШ  

АНГЕЛ ПЕНЧЕВ има вече сред 
възпитаниците си и национални 
състезатели!. . .

Ние се захващаме да решава- 
ГМ" Проблеми през петилет­

ката и този проблем - за разгръ. 
Щаието на физкултурата и спорта 

окръга, е един от тези които ще 
гС реШават До 1970 година. Ние 
знаем, че много трудности има да 
ее преодоляват — трудности от 
най-различен характер, - но наш
Дълг е да издигнем па значително
спорта в Русенски окръг и затова 
за успешно решаване на тези про- 
по-виеоко равнище физкултурата и 
трябва да положим всички усилия 
блеми.
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ИЗКАЗВАНИЯ

Георги Колчев — първи секретар 
на ГК на БКП — Русе

Другарки и другари.
всеки един от нас, нашата русенска общественост, не може да не 

посрещне с интерес, добрата н полезна инициатива на бюрото на ОК 
на БКП — да обсъди работата на окръжната партийна организация по 
развитието на физическата култура и спорта в Русенски окръг.

Аз съм убеден, че работата и решенията на настоящия пленум 
само след 3 — 4 години, ще дадат голям плод. Доказателство за това 
са критическият дух и оценки направени в доклада и предложените 
проекто - решения, които поставят ясни задачи както пред партийните 
организации, така и пред другите масови организации.

Окръжният комитет на Партията не се страхува да посочи се­
риозното изоставане на физкултурата и спорта в окръга, причините 
11 мястото на окръжният -комитет, градският комитет и партийните 
организации, и другите масови организации.

В последните 4 — 5 години нашият град направи сериозни крач­
ки напред в своето икономическо развитие, за да се нареди на едно от 
челните места в страната. Направи се много и за културното развитие 
па града. В същото време физическата култура и спорт изостанаха. 
Гливната причина за това изоставане трябва да търсим в крайно не-' 
задоволителното партийно ръководство на физическата култура и 
спорта в Русе. На настоящия пленум някои неща трябва да се видят 
по-ясно, да отчетем своите грешки и слабости, за да има резултати в 
нашата бъдеща работа. Смятам, че беше груба грешка обединяването 
па физкултурните дружества в едно — дружество „Дунав". Това пред­
извика стесняване на работата на отделните секции, намаляха първен­
ствата по гимнастика, лека атлетика, волейбол, баскетбол и много 
други спортове, чувствително се намали физкултурното строителство, 
нямаше условия за водене на съревнование, а от физкултурната ра­
бота се отдръпнаха окръжните комитети на профсъюзите и 
на ОС ТПК.

За да се изправи това ненормално положение, преди 4 години 
ние създадохме д-во „Локомотив", основа на което станаха транспорт­
ните предприятия в града и други промишлени такива от източния 
индустриален район.

Три бяха основните задачи поставени пред новото дружество-
— създаване на материална база;
— масовизиране на основните видове спорт: лека атлетика, гим­

настика, борба, тенис, плуване и др.;
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— достигане високи спортни резултати по тези видове спорт.
И сега, четири години от основаването на д-во ..Локомотив“, мо­

жем да отчетем много добри резултати. Физкултурните деятели, ди­
ректорите на предприятията и училищата, партийните секретари, 
профпредседателите разбраха голямата отговорност и вложиха много 
сили и воеме. отделиха много средства за изпълнението на тези за­
дачи.

Другарки и другари.
Гладеният комитет на БКП смята, че е необходимо да се напра­

ви още една крачка напред по отношение па организационната струк­
тура на физическата култура и опорта в Русе. Аз се радвам и привег-

Името на мс Бончо БОНЕВ 
нац. състезател по гребане, 

се произнася с уважение не 
само у нас. . .

ствувам решението за създаване н& 
трето физкултурно д-во в нашия 
град.

Ако д-во „Локомотив" създаде 
материална база за предприятията 
от Източния индустриален район, 
ако д-во „Дунав“ създаде такава за 
предприятията и училищата от 
централната част па града, то 
предприятията от западния район 
не разполагат с никакви игрища, 
площадки и съоръжения, и не са в 
състояние да използуват тези, съз­
дадени от двете дружества. В то­
зи район се намират големи про­
мишлени предприятия като: ДИП 
„Фазан“, ДХЗ „Г. Генов", ДИП 
„Жити , ДИП „Ал. Атанасов“, 
„9-ти септември", „Хр. Смпрнен- 
ски , „Юта", „Дуй. коприна", и др„ 
които могат да бъдат основата за 
създаване на ново дружество. Ние 
познаваме и вярваме в нашия сто 
папски, партиен, комсомолски и 
комсомолски и профсъюзен актив 
от предприятията в „Сарая“, че 
той ще вложи всички сили за съз 
даването и укрепването на дружест 
в° „Приета" и ще съдействува за 
изграждането на физкултурния 
комплекс в западния парк.
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Другарки и другари, в доклада и в изказванияат се предлага 
‘ усе да стане град на здравето и спорта. Нима има по-патриотично 
дело от това, да се създадат условия и се работи упорито за издигане 
на Физическата подготовка и здравето на нашата нация!

Но, приемайки за осъществяване тази идея, от нас се иска още 
по-голямо напрежение, отстраняване на слабостите и с всички сили и 
5 отовност да се заемем за изпълнението на решенията на пленума.

В .каква насока ще развием нашата работа?

Недостатъчна ще бъде само материалната база на нашите дру­
жества. Всяко предприятие и учреждение, училище и институт трябва 
да създадат свои лекоатлетически писти, спортни площадки, басейни 
и Физкултурни салони. Затова строителство не са необходими многп- 
средства. Чрез постепенно строителство всеки колектив може да си 
създаде база, за да се привлекат по-голям брой активноспортуващи 
н се подобри масово-оздравителната работа.

Необходимо е коренно подобряване работата на физкултурните 
органи със специалистите и треньорите, чиято работа е незадоволи­
телна. Това е една от причините за нашето изоставне в областта на 
леката атлетика, гимнастиката, баскетбола, волейбола и други спорто­
ве- Липсват пелеиасоченост и перспективност в тяхната работа, няма 
ентусиазъм и чувство за отговорност, че изпълняват важно партий­
но и държавно дело

Отделите „Народна просвета" и физкултурните органи, трябва 
.да искат повече от треньорите и специалистите, по-често да се прави 

■ оценка на тяхната работа, изхождайки от тяхната продуктивност и 
помощта им за разгръщане на масова физкултура и спорт.

Друга задача, с чието осъществяване трябва да се заемат пар­
тийните органи, е коренно подобряване ядрото на комунистите в дру­
жествата и колективите. Наложително е в най-скоро време да се из­
пратят с партийно поръчение по-голям брой комунисти за обществе­
ни деятели във физкултурните д-ва, колективи и техните секции.

Нашите партийни органи и организации трябва по-системно к 
конкретно да се занимават със състоянието на физкултурата и спор­
та, активно да подкрепят всяка полезна инициатива и лично да участ­
вуват във всяка спортна проява в колектива.

Решим ли тези проблеми, смело можем да кажем, че поставена­
та задача — град Русе да се превърне в град на здравето и спорта, 
йце бъде изпълнена!
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към поставените задачи.

всичко 
и ученик,

ЙОРДАН САМАНДЖИЕВ - 
началник отдел „Народна просвета“ при ОНС

Другарки и другари.
искам да спра вашето внимание на три въпроса:

„„„ ~ 33 слабостите- ко,1то с° допускаха доскоро в провеждането на. 
спортно-състезателната дейност 0

БСФС. Има обаче достатъчно ппУ5 Ръководство на ОС на
правилното отношение на няко птРИ’ К°ИТ0 подсказват- че при не- 
стремея-лт ™ по някон другари в досегашната ни дейност

^хххх™2 “ХХ\?Р°е“В."к™ ”
културната работа 7 нашите гпиищТнГе °ЦеНКата в «°«лада. физ- 

в даупие «и в-г~~ 

мврк^В'Ткоито0взеТ1а№.ЧКВоСгТтоВмиЙепър0 "одобрение в резултат на 

-Спортната младост“, ние се събрахме ^РВ0Т0 зоналио първенство от 
вор. Верно е. че специалистите гп™™„ : *реньорите на Делови разго- 
отколкото е нужно и полезно че съХХ™^"3" ба3а ловече’ 
стигнатото. Това положение трябва ™ е У ™Х Д°В0ЛСТЕ0 °т по- 
всичко, което зависи от нас и‘от ръкоНопгПР°МеНИ' НИб Ще иапРавим 
Дадем онова, което треньорите и А Т° М °С на БСФС’ >"е 
нас. Ние поемаме нашия дял от задачитеТ?'СПециалисти искат °т 
димо е сега треньорите да запяНптя Ще ГИ ИЗПЪЛНИЛ1- Необхо- 
КЪМ поставените задачи. Заработят по НОВ™У- с ново отношение 

както е отбелЙмн^докХдТ-тедааТт 3аМИСЛИЛИ да открием Гне 

Физкултурна!) две спортни пара ле лк“ _Да Прерасне във
■аралелки по баскетбол и волейбол в 
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1-ва и П-ра гимназия. Ще .реализираме и пашата програма за спортни­
те съоръжения, чието строителство пе изисква много средства, ше 
съдействуваме за изпълнението и на програмата, която набелязва се- 
га пленумът.

Искам да отбележа и друго: провеждането па по-големи и круп­
ни мероприятия. каквото е ..Спортната младост“, поглъща доста вре­
ме и сили. Считам, че в такива случаи не е необходимо да има и 
спортен календар, защото участниците - ученици са еднн и същи и 
се претоварват прекомерно. Намирам, че една от задачите следва да 
отпадне.

За „Спортната младост“ пие започнахме да се подготвяме малко- 
късничко. С мерките обаче, които вземаме сега, считам, че ще ус­
пеем да догоним - особено през м. м. октомври, ноември и декем­
ври - това, което сме пропуснали. Резултатите от първите изпитания» 
са насърчителни. Поставената задача ще изпълним както трябва!

ЙОРДАН ЧЕРКЕЗОВ - 
зам. председател на ОНС — отговарящ за сел. стопанство 

Другарки и другари.
прави впечатление, че нито един от изказалите се, не говори за раз­
витието на физическата култура и спорта на село. А ние знаем п^- 
к " “ение на бюрото на Окръжния комитет на ПартХ 
сел! Хоитос.тиг3,1аеМ " УСЛОВНЯТа- коит° са издадени в нашите 
як ' '1 постигнатите резултати. Смятам, че ще бъде по-полезяо 
ако^асочим вниманието си главно върху съществувалите недос^ 

киадаВГорВ“ни7ипаеняа Мб°ТаТа ™ УШ селска спарта-
ь ада е организирана къде по-добре, къде по-зле. ВинаТа за изостава-

6 Нб Т°“ На председателите наГсХХ 

нолкото V нас В Ода ИЛИ мест™ организационни .комитети, г.г- 
на ьта 1-к : Р' Р°ДеК СЪВет’ в 0С на ЕСФС, в Окр. комитет
тьр трябва да оказвХ\Хта.ВСИЧК° П0М01цта< която окръжния неи- 

усилия с 0бщесатвеанТяТаактиГГсечатГСза дчБбФС П°Л°>КИ НеМЗЛК° 
. по 9-те спопта пл ипита т ' ата* За да бъдат изпрадени отбори 
състезания. Проведоха се" "много0" Д" представим в националните 
наши сили. Когато пяботаД ’ ° състезанпя- 'Работим обаче, само с
лата, на преден птан изш кп стнгне до подготовката на отборите в се- 
помощ. Такава мшке и ХаТнн ок°ч7ВаЛИфИЦИРаНа методитес^ 
макар а малко на брой НашД специалистите от града,
два пъти на месец ла отпрч искания не са големи: поне един - 

■месец да отиват на село, за да помогнат на нашите коне-
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ровани и обществени треньори по> съответния спорт!. . . Още' по-^необ 
ходило ни е това съдействие по време на лагер-сборовете на отборите, 
конто ще защищават честта на селския спорт в нашия окръг. В селата 
има много талантливи млади спортисти — така те биха израснали като 
квалифицирани състезатели, заслужаващи място в окръжните, а ако 
щете и в националните нн отбори. Имам предвид борбата, колоезде­
нето. вдигане тежести. . .

Особено добри резултати имаме в конния спорт: в републикан­
ските първенства — трети, а в селското — па четвърто и първо место, 
6 национални състезатели, 7 майстори на спорта и т. и. Сериозни съ­
перници имаме в лицето па конните ездачи от Сливенски, Софийски и 

други окръзи. През тази.година подготовката ни е по-добра, имаме 
хубава база и ще се борим за още ио-успешно 'представяне.

Искам да засегна въпроса за съдийското ръководство и работата 
на федерациите. През 1965 г. в първенството в Шумен нашият от- 
(?ор бе класиран на трето, вместо па второ място. Това се получи, за- 
щото в бягането иа 25 клм. с препятствия един състезател на д-во 
„Спартак" (Сф) падна от коня и можа да се оправи благодарение 
чуждата помощ, по съдийското ръководство отмина всичко беучастпо. 
А само за падането ца ездачът, отборът на класирания втори - - 
..Спартак“ (Сф) трябваше да бъде наказан с 60 т.!.. . Такива грешки 
се допускат не за първи път, пито пък - само в конния спорт. Оче- 

дно, Ц ’ на БС<рС трябва да вземе сериозни меркц за подобряване 
дисциплината и възпитанието иа съдийските кадри. Така стои въпроса 

с федерациите. Нашият ездач П. Дафинов от с. Щръклево напри­
мер. три пъти вече покрива нормите за званието „майстор на спор-

, класирва се пръв, майсторско звание се дава на класиралите се 
споа™™ Т0" °ЩС "В 6 Удостоеи- тРябва «а се дават реални и 
пХчме и е И На Х°рата- СаМ0 Так11це й:оже« да въз­
питаваме и състезатели, и съдии, и любители на спорта.

Е проекто - решенията за спортната база предлагам Р е™ 
Ю дни да се разработи конкретен план за Русе и Р °Т

ДОЛНО, като се посочат обектите средствата го ° СвЛ° П°°7‘ 
репи от ОНС и па място' Р Д ’ 110ИТ0 ще оъДат осигу-

ХРИСТОМИР РАШЕВ — 
секретар на ЗК на БКП в ДМЗ „Г. Димитров“

-Г. « -4.
зации. В оргаицзнрвапето на спортшГшХад™^8 .М?С0В,1Те/ °ргащ“ 
такива мероприятия се включват винаги “„ а ' °Па'ртакиади 11 
комсомолската организация РОСО и по Ое - профкомитета,

■ Д со и др. Осооепо се отличиха брига-
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дите за комунистически труд, които 
масови спортни прояви. проведоха през 1965 год. редица

' Мс по гребане Атанас ЖЕЛЕВ е

Считам, че неправилно най-доб­
рите атлети, гимнастици и др., не 
се цепят така, както добрите футбо 
листи. Един пример с двама спор­
тисти от нашия завод потвържда­
ва това. Лекоатлетът Д. Цонин ра­
боти по 8 часа в леярния цех и 
всеки ден лробягва в тренировка 
по 20—30 клм. Отношението към 
него обаче, не е такова каквото ое 
отношението към футболиста Ш. 
Сюлейманов (когато той бе при 
нас)!. . .

Много съжалявам, че ги няма 
тук ръководителите на някои пред­
приятия. Нашият директор има 
правилно отношение към физкул­
турата и спорта. Получи се така 
обаче, че от 4-те площадки в заво­
да, остана да се ползува от спор­
тистите само една (другите бяха 
заангажирани за склад на материа­
ли, машини и шр.). Когато обърнах 
внимание на гл. инженер за това, 
той ми отговори: — „Тук е завод 
и такива площадки на нас не ни 
са необходими!“, Ето защо много 
ми харесва отбелязаното в доклада 
п изказванията: „Физкултурната 
работа трябва да се счита от ръко­
водителите на предприятията като 
част от производствената дейност".

Считам, че когато се свика съ­
вещание тук, в Окръжния и в Град 
скпя комитет на Партията за отчи­
тане изпълнението на производст­
вения план в присъствието на наи- 
отговорните другари, ръководите- 
безпогрешен и в „дует" с мс Д. Та» 

шев — да им пожелаем победен старт в „Мексиканската олимпиада"
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лите на предприятията да отговарят за изпълнението н на задачите в 
областта на физкултурата и спорта!

Имам и такава препоръка: физкултурните деятели да се съобра­
зяват с характера и състоянието на (работата в промишлеността. По­
някога масови спортни проявн се провеждат тъкмо, когато имаме най- 
налрегнатн дни в завода. Предлагам такива мероприятия да се оога- 
низирват в средата на месеца, когато и напрежението при нас е 'по- 
малко.

от 
па 

по-добре и

ТРИФОН ЦАНЕВ -
председател на ТКЗС „Заря на комунизма“ — с. Борисово

Другарки и другари.
одобрявам всички оценки и предложения в доклада, както и про­

грамата за физкултурно строителство. Но ние няма да успеем да реа­
лизираме набелязаното, ако не решим една основна задача: да изме­
ним и подобрим партийното ръководство над физкултурата. Какво 
имам предвид? -- Сдед пленума може да започнат съвещания, заседа­
ния и пр„ може да правим изводи по решенията на Окр. комитет да 
ги одобряваме и т. н. и цялата работа да затъне в книжнина и прота­
кане. Считам, че сега най-сериозния н неотложен въпрос е изпраща­
нето на комунисти на работа във физкултурните дружества и секции! 
«резултати* КякИг°Е° ЧуДеС,а Не сме нап₽авили, но постигнахме нелоши 
Р К Т0Ва? ~ Изпратихме с поръчение 25 комунисти

'Ч’1’““™ " изпратихме иаЛ-оттиоп-

'
тийният секретар стели тятттм - ’ Онеже те са комунисти, пар- 
Някои ще кажат, че наи-отговорнитГтоп?3"0'*33' ТЪРС” ОТГОВОРНОСТ- 
им пречи в пряката пабптп и - Р са много заети и че това ще »рХ=. теТз™ “•

типа — работят с жап в е по своя инициа-
ме и участвуват в различните състезаш™ ° МЛаДежите’ а вечеР«° 
200 ХнистОиСнаЯТраабота в^еТциите " ТРЯ°Ва "ЗПрат“ П0Не 

най-отговорните другар.™0 „ ом, ДРУ1Ке™ в Следва 
Ден съвет да се задължат с поп™ ° На БКП Н 01™ия наро- 
един опорт. Трябва да се корегчпа"”? отговарят за 'Развитието на 
ДОО-те деятели в оазличнит! Р съществуваЩата аномалия: 
партията - само 20>. Так^щ^пом Д₽уЖеСтва в Русе- членове 
задачите по възпитателната работа ’ ** “

20



И при нас. И вече работим втСЪЗдадеи такава СП°Р™ база 
ната зала в с Юдедник 7 НаС0Ка' В експлоа™ влиза спорт- 
та ще предаденготова заТата ВТ° “ °бЩННата №' През еСен' 
е ВвЧ™ ХУбЙЕа С^е^°7°в 

~ — еела. за да

СТЕФАН ПЕТРОВ - 
председател на ЦС на БСФС

Другарки и другари,
Преди всичко искам да изкажа пълното си съгласие с направени­

те изводи и оценки в доклада на бюрото на Окр. комитет на партията 
с поставените пред окръжната партийна организация задачи за по- 
нататъшното развитие на физкултурата и спорта.

Аз нямам какво особено да добавя към това, което се каза тук и 
записаното в решенията. Ще се огранича с някои бележки.

На първо място — някои въпроси, свързани с масовата работа.
Напълно подкрепям предложението да се поведе борба град Русе 

да стане град на спорта. Аз бих поставил, обаче, въпроса така: Русе 
да стане град на здравето и на спорта, защото главната задача, която 
Партията поствя пред физкултурата и спорта, е те да съдействуват в 
максимална степен за повишаване физическата дееспособност на на­
цията!

В тази насока досегашната ни дейност е недостатъчна. Ако се на­
прави анализ па характера на заболяванията сред работниците — за 
което държавата дава по 30 млн лв. годишно — ще видим, че над 
17 — 20 процента от тях се дължат на ангина, прип и други простуди, 
които могат значително да се намалят със системна физкултурна ра­
бота и закаляване. От друга страна, известно е, че правплно органи­
зираната производствена физкултура и гимнастика, съобразно харак. 
тера на производството, съдействуват за повишаване производител­
ността иа труда с 3 — 5 процента и са особено резултатни за нощните 

■смени. Заедно с това трябва да подчертаем огромната роля на физкул­
турните упражнения за всички възрасти: за детето още от неговото 
раждане, до човека с най-напреднала възраст.

Ние можем да постигнем добри резултати само ако поставим фи­
зическата култура иа масова основа.

Тук много се говори за изключителната роля на училищата в то­
ва отношение. И — правилно! В училището ние трябва да търсим и ре­
шаваме проблема за повишаване физическата дееспособност и хармо­
ничното развитие на младото поколение. Често пъти се казва, че учи­
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лището отговаряло само.за класно-урочната работа, а. физкултурните- 
организации — за самодейната работа. Това не е така. Главната отго­
ворност, както за умственото, така и за физическото развитие на на­
шите деца, носи училището. Разбира се, пълна подкрепа трябва да му 
оказват ОС на БСФС, Комсомола, народните съвети и другите орга­
низации.

И ако пленумът приеме Русе да бъде град на здравето и спорта,, 
трябва навсякъде да се въведе производствената гимнастика н утрин­
ната ведрина, да се разшири движението „почивния ден — сред приро­
дата", като се използуват всички възможности на р. Дунав за културен 
отдих, да се направят площадки и се организират физкултурни зани­
мания по кварталите - да се стигне до поголовно участие на всички- 
граждани във физкултурата и спорта, в лова, риболова и т. и.

Втората ми бележка е до развитието на спортовете и спортното- 
майсторство.

Икономиката и културата тук са напреднали много, а в областта- 
Н1 спорта има изоставане. Ако се запитаме какво дава Русе за олим­
пийските ни и националните отбори, ще видим, че през последните го­
дини тон изостава дори в сравнение с някои по-малки прадове. Оче­
видно, с такива темпове по-нататък не може да се върви) 

Една от най-сериозните слабости в работата на специалистите от 
Русенски окръг е тяхното самодоволство от постигнатото. Това гово­
ри за сериозни недостатъци във възпитанието им. Тук трябва да ока­
жат помощ партийните органи. Необходимо е още, работата на нашите 
специалисти да се постави на научна основа, да се използува челния- 
опит, да се заработи с нови темпове. Заедно с това, обществеността 
твябва да си дава сметка за трудностите, които има в спорта.

вгп ' тР1 ЬТ и,"'613 °ТИДе МИ0Г° НаПреД' °Собеио сле« Олимпийските- 
игри в Токио. Капиталистическите държави, а също така и социали­
стическите страни, отделят голямо внимание и много средства за 
развитието на спорта. Защо? - Защото това е политическа битка меж­
ду двете системи. Ние не можем и не бива да отслабваме нашето вни- 
■ание и грижи Необходимо е да направим всичко възможно, за да се 
седставим в Мексико - Сити още по-добре и с това да помогнем па 

социалистическия лагер да спечели съревнованието и в областта на- 
спорта. А това ше стане като издигаме общото ниво на националния
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М: Димитър ТАШЕВ наша олимпийска надежда за Мексико
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В изпълнението на тази отговорна задача Русе не бива да сто» 
в опашката, а да стане опора, един от стълбовете за издигане българ­
ския спорт, като подготвя по няколко дисциплини състезатели .от 
европейска и световна класа. От такъв аспект трябва да разгледат 
своята работа след пленума физкултурните ръководители.

Т»к разбира се, следва да се помогне както в материалната база, 
така и за създаване па условия за спортистите. Ясно е. че не може 
елин щангист от равнището на този спорт в Европа например, да вди­
га па лен по 25 — 30 тона и извън това, да работи по 8 часа. Трудът 
на спортистите трябва да се уважава. В това отношение имаме и ре­
шения на Партията и Правителството.

Третата ми бележка е до осъществяването на нашата възпита­
телна дейност.

оа да се решават правилно задачите тук, трябва да се види 
голямата поля на физкултурата и спорта като средство за рационално 
оползотворяване свободното време на младежта, средство за борба 
срещу буржоазното влияние и празното скитане. В тази област съще­
ствен дял се пада па комсомолските организации.

Заедно с това, трябва да се поведе още по-енергична борба про­
тив непристойните прояви, които все още стават по терените На ли­
це са отрицателни тенденции, които задържат развитието на физкул­
турата и спорта. Срещу тази ненормална обстановка, със сиХ . а 
■пялата общественост и под ръководството на партийните органи сле” 
съвет па ЕсХсТз°м ™Ш° И безК0мпР0МИСН0- За™ва и Централният

партийнот° ядр°с - 
погнат да се изпълнят партийните решения НадТЪ|Телност’

Искам да изкажа благодарност на Окггкигпгта
та за тази най-голяма помощ, която ни а'а ““ и8”™’
настоящия пленум Сега пали ' РСЗ пРове1кДането на
упорито за работа да бъп₽ "" “Ра Да Се 3ал0вят оц<е "°' 
ма. Ту: И№Ри специалисти и\ПЯпеТВ0РеНа В ДеЛа начеР™ата програ- 
изпъпняг решенията на пленума,"за да мХТе К°ИТ° СПОСОбни да 
години Русенски окт г тя ' Д Ке В слеДваЩите две — три 
в областт"' на физическата култура и“мор-а?.^ П°'Г0Леми 'Постижения
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В българската олимпийска група (1964 - Токио) Русенски ок­
ръг бе представен от мс Марин КЪНЧЕВ (сп. гимнастика).
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РЕШЕНИЯ НА ПЛЕНУМА НА ОК НА БКП — РУСЕ ОТ 5 МАИ 
3 966 ГОД. ЗА РАБОТАТА НА ОКРЪЖНАТА ПАРТИЙНА 

ОРГаУГЙЗА'ЦИЯ ПО РАЗГРЪЩАНЕ НЙ" ФИЗИЧЕСКАТА ■
КУЛТУРА И СПОРТА В РУСЕНСКИ ОКРЪГ ■

Окръжният комитет на Партията отдава изключително голямо 
значение на физическата култура и спорта и високо цени труда на 
дейците, които работят в тази област. Болшинството от партийните, 
държавните а стопански органи и организации в окръга гледат . па 
физкултурното движение като на извънредно важен фактор за кому­
нистическото възпитание на трудещите се, като на голямо жизнено 
общонародно дело, което способствува за укрепването физическите 
и духовните сили на трудещите се. За това те отделят немалко сред­
ства, 1 рил,и и внимание за издигането на по-високо ниво масово- 
оздравителната, спортно-състезателната и идейно-възпитателната 
дейности и за изграждането на необходимата материално-техничес­
ка физкултурна база.
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на
са

спор- 
щтелпо 

на Третата републикан- 
по-значителии физкултурни- мероприятия се 
""«а_БКП, Третй конгрес иа 

" дгария. .
и спорт- 

се

Под ръководството на окръжната партийна организация с ак­
тивното участие иа ОС на БСФС и помощта на окръжните" ръковод- 
стза на профсъюзите и Комсомола, през последните няколко годиш: 

шио се проведоха редица масови инициативи, като Първата и 
Втората републикански спартакиади, физкултурната и спортно-тури­
стическа зима, зимната надпревара, масовото преплуване на р Дунав 
и ДР, които изиграха важна роля за въвличане на трудещите се 
и младежта в системни физкултурни занимания. Броят на занима­
ващите се с физическа култура и спорт нарасна иа 44 000 на ,о- 

ггслпте на ГГО — на 33 000 и на спортистите — на 17 000

се подобрява работата и ПЪР<ЗИ СП°РТе" разред' Чувст81 
1 я расотата ,и през първия етап 

ска спартакиада. Всички г--------
св ързват с предстоящите Девети конгрес г*



ог

се раз- 
спортното'

по-
се*

в-

резултатите и в бригадите включени ? лви-л-пи,,^ 
труд. ? ' ението за комунистически?

, Обаче, ръстът 
видове спорт като: 
плуването сериозно

ДЗС и училища. Не навея- 
база като оред­

еело. Споптното майсторство 
спортове се забавя главно по вина на ОС на БСФС и физ- 

учебчо- 
на зна-

теката Тттетпка Фи3"Чегката кУлтУРа и някои 
‘ изостават ръ-ба“еТб°Ла * 

икономиката и културата през последните няколко години ' ПрИЧИ 
ните за това състояние се дължат на недостатъчната иЖиЙив 

енергия и размах в работата на окръжния съвет на БСФС и ос'- 
•новното физкултурно дружество „Дунав", на непълноценното изпол­
зуване. в много случаи, на наличната физкултурна база и треньор­
ски кадри, на недостатъчно обединяване силите на физкултурните,, 
профсъюзните и- комсомолските органи и организации по провеж­
дането на съвместни мероприятия, на слабата работа с юношите, 
,ради това, че отделите „Народна просвета“ при ОНС и ГНС не 
занимаваха системно със състоянието на физкултурата и спорта 
училищата, на подценяването на физическата култура и спорта 
редица партидни и други обществени организации, от ръководителя 
на промишлени предприятия. ТКЗС, ~ 
къде се използуваше създадената физкултурна 
ство за задържане .младежта на 
в редни 
културните дружесттва, които не поставят на научна основа 
тренировъчната работа. Слаба е дисциплината и инициатива 
чителна част от треньорите.

За да бъдат отстранени съществуващите слабости, да 
гърне масово физическа култура и спорт и се подобри 
майсторство, пленумът на окръжния к-т на БКП

РЕШИ:

I. За по-нататъшното подобряване на партийното ръководство по 
разгръщане ка физическата култура и спорта:

]. Обръща внимание на партийните комитети и първичните' 
партийни организации за Ййдооценяване ролята и значението на фи­
зическата култура и спорта като важен фактор за комунистическото- 
възпитание па трудещите се и младежта. Пленумът задължава пар­
тийните комитети и първичните партийни организации да разгледат 
своя га работа в светлината .на решенията на Секретариата на ЦЬ 
на БКП от април 196-1 г., решенитяа на Третия конгрес на БСфС и 
настоящото решение на пленума, и Да набележат мерки решително 
Да се подобри партийното ръководство по разгръщане на масова
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■физкултура и спорт, за повишаване на спортното майсторство 
Срок — 30 юни 1966 г.
Отт. — др. др. Г. Симеонов, К. Недев и И. 

Паскалев

3. Обръща внимание на директорите на промишлените пред­
приятия, ДЗС и училищата, на председателите на ТКЗС, на ръководи­
телите па учреждения, че те трябва да гледат на физкултурната оа- 
бота като неразделна част от производството. При провеждане и.ч 
спортни празници, традиционни сборове, дните на професорите и др. 
под ръководството на партийните комитети, да се разработват съв­
местни мероприятия на административните, стопанските, физкултур­
ните и профсъюзните органи и организации за включване на трудещи­
те се в масови физкултурни мероприятия и спортно-състезателна 
дейност.

При отчитане на договорите между съревноваващите се пре 1- 
лриятнл и ТКЗС в окръга и с тези на Плевенски окръг да се прави 
оцешп и за работата в областта на физкултурата и спорта и худо- 
.жест вената самодейност.

Отг- — директорите на предприятията, преде, 
на ТКЗС, секр. на заводските и общински 
к-ти на БКП и ДКМС, К. Недев. Св. 
Стрелковски и Н. Паскалев

органи да се счита -като важно.

•ни да прапят 
физкултурните дружества, 
взема г

сти на Комсомола. Работата на 
физкултурните 

зено поръчение, 
ни задължения.

■шиит 1 раДските к'ти иа Бкп в Русе и Бяла, заводските и сб- 
!ТИ ” пързичните партийни организации периодичс-с- 

‘ ~т оценка иа Работата на комунистите изпратени зш. 
колективи и учебно-спортни секции и 

мерки за увеличаване на партийното ядро в органите на 

млади комунисти и активи-
зъв 

и общест- 
обществе-

БСФС, като сс изпратят в тях повече

кому пистите и комсомолците 
..............пртийно

Ге трябва да бъдат освободени от други

Отг- др. др. Г. Симеонов, К. Недев, н. Паска­
лев и Св. Стрелковски

4.
роля за 
■спортни 
дружини 
ръжнияг

занимания, 
да станат

Окръжният 
въвличане

к-т на ДКМС и ОСПС 
на

пионерските 
дейност. Ок- 

оцен.ча. на извър-

своята
в активнитрудещите се 

Комсомолските

да повишат 
■ и младежта 
Дружества и 

център за масова физкултурна
к-т на ДКМС и ОС на Пс да направят
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шеното досега е тази насока и да набележат 
ною подобряване на своята работа. мерки за по-нататъш-

Срок — 30. V. 1966 г.
Отг.  др. др. н Паскалев, Св. Стрелковски

Н. Енчев, И. Саманджиев
5. ОС на БСФС. с помощта на партийните, .комсомолските к 

профсъюзни ръководства, да предприеме практически мерки за. 
организационното укрепване и активизиране на изоставащите йХ 
кулгхрни колективи и дружества.

Срок - 30. VI. 1966 г.
Отг. — др. др. г. Симеонов, К. Недев, И.

Паскалев и Се. Стрелковски
6. Организационните отдели на ОК и ГК на БКП да оказват 

системна помощ- на първичната партийна организация при Окръж­
ния съвет на БСФС за подобряване на партийното ядро, за активи­
зиране работата на партийните групи и за подобряване на .идейно- 
възпитателната работа.

1 К и ОК на ДКМС да оказват по-конкретна помощ на комсо­
молските дружестсва към физкултурните дружества „Дунав“ и Ло­
комотив“.

Отг. — Г. Симеонов, Н. Винчев, Н. Паскалев 
и И. Шарков

7. Пленумът задължава ИК на ОИС и ГНС, отделите „На­
родна просвета“ към ОНС и ГНС, окръжния пионерски дом, окръж­
ния съвет на БСФС, физкултурните дружества „Дунав", „Локомо­
тив“ и „Бенковски“ и физкултурните колективи, градските к-ти на 
партията в Русе и Бяла, общинските п заводски партийни к-ти. УС 
на ТКЗС, ИК на СНС на базата на решенията на пленума да раз­
работят свои перспективни планове за разгръщане на физкултурата 
и спорта на тяхната територия през Петата петилетка до 1970 г.

Срок — 30. VI. 1966 г.
Отг. — Ив. Станев, Г . Колчев, Кр. Тюркед- 

жиев. К. Недев, И. Саманджиев, и Н. 
Паскалев

II. По масово-оздравителната работа:
I. Преценявайки важността на физическата култура и спорта 

като важен фактор за укрепване здравето на трудещите се и за по­
вишаване производителността на труда, пленумът задължава-

а} административните ръководства, партийните комитети и
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ИЗПЪЛНР-

(профкомитетите да считат физическата култура и спорта като но 
разделна част от производствения пропее п™ п Р
нието на производствените планове в предприятията“^ "ЗПЪЛН* 
оненка на резултатите от физкултурната. X се изтъква X 
на физкултурните оздравителни мероприятия в борбата за ’ 
пие производствените задачи- 

б,_в утринна ведрина, производствената гимнастика 
ляването да се обхвнат максимален брои производственици 
зкащи, като ръководителите и здравните р - 
пример за това. В зависимост от потребностите 
и учрежденията, Окръжният съвет на БСФС 
рат курсове за подготовка на необходимия брод 
да ръководят заниманията;

и зака- 
и ,слу- 

работници дават личен 
на предприятията 

ОСПС да ррганизи- 
пнструктори, които

Срок - 30. VIII. 1966 г.
в) партийният комитет и ръководството на Окръжното здрав­

но обединение да вземат мерки за активно включване на всички 
здравни органи за изучаване резултатите от утринната ведрина, 
производствената гимнастика и закаляването, като се популяризи­
рат чрез радиоуредбите, многотиражките и други средства за по­
литическа агитация. Да се определят най-резултатните комплекси 
от упражнения за работниците и служителите от различните про­
изводства:

г) Окръжното здравно обединение и ОСПС да анализират пе­
риодически причините за заболеваемостта и препоръчват съответни 
физкултурни занимания, профилактични средстваи такива за оз­
дравяване, конто да се считат задължителни за стопанските ръко­
водители и ръководства. При даване оценка на здравните органи да 
се има предвид и този показател от тяхното задължение;

д) Градските комитети на БКП — Русе и Бяла, ОСПС, ОКПС 
и ОС на БСФС да осигурят изграждането и укрепването на коми­
сиите за ръководство па утринната ведрина, производствената гим­
настика. и закаляването във всяко предприятие и учреждение.

Отг. — др. др. Г. Колчев, Кр. Тюркеджиев,
Св. Стрелковскп и К. Недев

2. Окръжното здрачи обединение и отдел ..Народна просве­
та" при ОНС да осигурят нормални условия за постигане на по-го- 
ЛЯТ..1 ефективност в пионерските оздравителни летни лагери. . 
Да се издирят болни деца освободени от физкултурни занимания . 
и такива с гръбначни изкривявания, с които да се изградят групи . 
за оздравяване

Срок - 30. IX. 1966 г.
Отг. — др. др. Д-р Николов и Иорд. Самап- 

джпев
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3. ОСЛС И ОКПС да разширяват дейността си по развитието- 
на масовата физкултура в предприятията и учрежденията, като те­
жестта па работата се пренесе в бригдите за комунистически труд.

Провеждането на браншови спартакиади, турнири, празници, 
щафети и други масови прояви, да се утвърждават като традиции, 
в съвместната работа на ОКПС и физкултурните дружества, като 
за целта се изработват съвместни спортни календари.

Отг. — др. Св. Стрелковски и преде, на ОКПС

III. По спортно-състезателната дейност :
1. Обръща внимание на Окръжния съвет на БСФС и физкул­

турните дружества за формалното отношение към спортните ка­
лендари на дружествата и колективите, които засега ие осигу­
ряват целогодишен спортно-състезателен живот. Препоръчва на ОС 
на БСФС и физкултурните дружества повсеместно да въвеждат 
кръговата и кръгово-турнирната системи па първенства по раз­
личните спортове, като се осигуряват не по-малко от 15 — 20 състе­
зания за спортните игри, а за останалите спортове от две до пет 
състезания годишно във физкултурните колективи.

°тг- — ДР- ДР- Г. Симеонов и К. Недев

3. Пленумът счита, 
се води бороа за високо 
ка, лека атлетика, бокс, 
те 3 — 4 години Русенски 
тове и стане база за попълнение в

II 110- 
партий-

2. С оглед по-нататъшното масовизиране на спортовете 
пленумът препоръчва 

и административни 
основа да се ор-

че в окръга има благоприятни условия да 
спортно майсторство по спортна гимнастн- 
кану  каяк, вдигане тежести. В близкй- 
окръг даа заеме челни места по тези спор- 

, - - на националните отбори. За целта
да се увеличи броят ка треньорите по кану - ,каяк и вдигане те­
жести и се създаде специализирана спортна база, отговаряща на съв­
ременните спортЕС-техйинески изисквания.

вишаване на спортното майсторство, 
нитс и обществени организации, стопанските 
ръководства да учредят купи и на на тази 
ганизпрват ежегодно състезания под шефствсто на съответните орга­
ни и организации. Такива състезания м<Ьт да завършат с окръжни 
празници по отделните спортове, като празници на борбата, X 
настт.ата, леката атлетика, колоезденето, плуването и др.

Срок  30. V. 1966 г.
®т-- ~ "Р- -13- К. Недев, Ив. Станев, Н. Хри­

стов, Т. Ненсв, И. Паскалев, В. Петков, 
Цв. Цвятков, Г. Колчев, Кр. Тюркеджиез 
и Св. Стрелковски
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^портовете волейбол, баокетбт
тенис на маЕа, колоездене, ве™,; боХ, Хб^адо^

Х;^‘ХТ,’трудеащитеасТеКа В бЛИЗК"Те 3~4 Г0ДИНИ да “
о. ' е 11 деЦата и в перспектива се създадат ус-

спортно майсторство. Критерий за довия за развитието на високо

Преди още да е зазършил 
висшето си специално образо­
вание, преподавателят в отде­
ление „Тенис на маса" при 
ОСШ Ара ПАПАЗЯН показа, 
че косато се работи всеотдай­
но и умело, резултатите не 
може да бъдат други, освен 
отлични!. . .

развитието на спортното майстор­
ство трябва да бъде приносът, кои­
то даваме за попълването иа олим­
пийските отбори и за класирането 
на наши състезатели па балкан­
ските и европейски първенства, оа 
целта:

а) решително да се подоорн 
рьководството на учебно-трениро­
въчната работа на ОС на БСФС и 
дружества, като същата се поста­
ви в съответствие с изискванията 
па физкултурната наука;

б) да се подобри работата за 
повишаване квалификацията и 
идейно-политическата подготовка 
па спортно-педагогическите кадри. 
Да се повиши взискателността на 
Окръжния съвет на БСФС и дру­
жествата към специалистите за по- 
голямо трудолюбие, за преодолява­
не на трудностите н създаване 
стремеж за системно усъвършеи- 
ствуване, усвояване и внедряване 
на новостите в учебно-тренировъч­
ната работа. Организирано да се 
изучава и популяризира опитът на 
нашите, съветските и други нан- 
връзка с това Окръж
добри треньори-специалисти. Във 
връзка с това Окръжният съвет 
иа БСФС да търси активното съ­
действие на Научния център — 
София и своевременно да довежда 
до знанието иа нашите специалисти 
новостите в спорта.
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в) да се внедрят като постоянен метод в учебно-тренировъчната- 
«рагтика високите натоварвания в тренировките със спортистите, 
изискванията за системен труд още от най-ранна възраст и култивира­
нето на високи морално-волеви качества, като неразделна част от 
спортно-техническата подготовка па състезателите. Строго да се спаз­
ва спортният режим;

Отг. — др. К. Нелеп
г) ГК на БКП, ГПС — Русе да обезпечат подходящо помещение 

за физкултурния диспансер, е оглед създаването на база с необ­
ходимите уреди за изследване на функционалните физически данни на 
спортистите:

Срок — 1967 г.
Отг. — Г. Колчев и В. Вълков

д) ОС на БСФС до края на 1966 г. да обзаведе кинолаборато­
рия с необходимата снимачна и прожекционна апаратура.

Отг. — др. др.: Г. Колчев, В. Вълков, К. Недев
4. Препоръчва на отдел „Народна просвета" при ОНС. Окръж­

ния пионерски дом, Окръжния съвет на БСФС и Окръжния комитет 
на ДКМС да преразгледат своята работа по ръководството на Физкул­
турата и спорта в училищата и да предприемат мерки за превръщане­
то им в база за високо спортно майсторство. Да набележат практичес­
ки мерки за пълното осъществяване указанието на Георги Дими­
тров — 50% от дейността на пионерската организация да бъде физ­
културна работа.

Директорите на училищата, партийните секретари и инспектори­
те при отделите „Народна просвета", да считат физкултурната дейност 
като отговорна държавна и обществена задача. За целта:

а) да се създава правилна организация на извънкласната работа 
в училищата, като най-рационално се използуват наличните учители- 
специалисти за подготовка на високоразрядници по своята специал­
ност. За останалите видове спорт, ОС на БСФС п физкултурните дру­
жества. чрез обществени инструктори, да организират с учащите се 
учебно-тренирозъчната работа на базата на масовия спорт;

б) отдел „Народна просвета" и ОС на БСФС да проучат въпроса 
и направят предложение пред МНП през следващата 1966/67 учебна 
година в политехническите гимназии в Русе да се разкрият спортни 
паралелки на пълен интернат, а през 1967/68 г. — в гр. Бяла.

в) за задоволяване нуждите на училищата в окръга от спортно- 
педагогически кадри, ОНС — отдел „Народна просвета" и ОС на 
БСФС да разработят план за подготовката на кадри, като ежегодно 
:е предлагат подходящи младежи и девойки за редовно и задочно 
следване във ВИФ и физкултурния техникум в Пловдив.

Отг. ДР- ДР-: К. Недев и Пор. Саманджиев
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Огромен е пропагандния, емонационалния и естетическия за­
ряд на масовата гимнастическа композиция!. . .



I) през учебната 1966/67 г. отдел „Народна ппосвет. при 
СНС и окръжният физкултурен диспансер, съгласувано с ОС I.» 
БСФС. да осигурят в две начални училища в гр. Русе и едно в гр. 
Бяла часове по Физическо възпитание в първи клас да се поовеж 
дчт ог учители по физическо възпитание от средните у-ша.

Изводите от този експеримент да се ползуват за подобряване 
на Физкултурата и спорта в началите училища на окръга:

Отг. — Саманджиев, д-р Николов и К. Недев

Пор. Саманджиев и

вя л.1 подобрят работата на 
школи. През 1967 г. да се създадат детски 
ческа подготовка, с цел да се създаде база 
за включването им в спортните школи.

Отг. — др. др. К. Недев, 
Св. Стрелковски

6. ГК на БКП и ОС на БСФС да направят предложение пред

5. Задължава ОС на БСФС да повиши взискателността си 
към педагогическите съвети на спортните школи, за да подобоят 
работата си за повишаване на спортното майсторство.

Окръжният съвет на БСФС. ОСПС и физкултурните дружест- 
съществуващите профсъюзни детски 

групи по обща физя- 
за подбора на дена и

НС на БСФС за разкриване през 1967/69 г. на специализирани 
школи по лека атлетика, кану - каяк, вдигане тежести и бокс.

Срок - 1. VII. 1966 г.
Отг. — др. др : Г. Колчев и К. Недев

7. Пленумът обръща внимание на ръководствата на предприя­
тията и учебните заведения строго да спазват 95-то постановление 
на МС и счита, че трябва да се осигуряват на нашите най-добри съ­
стезатели. необходимите условия за подготовка и участие в състезания.

ГК на БКП, ГНС - Русе активно да съдействуват на ОС на 
БСФС и физкултурните дружества за подобряване битовите условия 
на спортно - педаго! ическите кадри и най-добрите спортисти.

Отг. - др. др.: Ив. Станев, Г. Колчев, В. Вълков 
и К. Недев

8. През 1968 г., в чест на 90-годишнипата от освобождението
ни от отоманско иго и във връзка със завършването на представител­
ната спортна зала в Парка па възрожденците, да се проведе национа­
лен събор по гимнастика - гимнастикиада. Това мероприятие да бъде 
в основата на работата ни за възвръщане славата на пр. Русе, като 
люлка на гимнастиката в България. За целта бюрата на ОК на БКП и 
ОС на БСФС и ИК на ОНС да разработят до 30. VII. т. г. ‘програмата 
я да направят предложение пред ЦС на БСФС, съгласувано с ЦК 
на БКП.

Отг.- - др. др/ П. Данаилов, Ив. Станев и К. Недев
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9. Пленумът утвърждава инициативата г.р. Русе да стане „град 
на здравето и на спорта . За целта всички обществено - политически 
организации, стопански и административни ръководства и здравни 
органи да работят системно и целенасочено за:

а) масовизиране на утринната ведрина и производствената гим­
настика в предприятията и учрежденията и за получаването на здра­
вен ефект от тяхното провеждане.

б) създаване на традиции — почивните дни да се прекарват 
сред природата с организиране на забавни и спортни игри;

в) създаване на условия река Дунав да се използува още по- 
пълно и да стане място за отдих на трудещите се;

г) изграждане по квартали па детски площадки и активно спор­
туващи групи от пенсионери, домакини и др.;

д) провеждане на заканителни мероприятия в училищата и 
предприятията за намаляване на простудните заболявания, гръбнач­
ните изкривявания и други деформации;

е) увеличаване на активно-спортуващите от 44 000 през 1966 г. 
на 65 000 през 1970 г. и повишаване на опортното майсторство;

За целта да се направи предложение пред ЦС на БСФС да бъдат 
командировани от гр. Киев, СССР в продължение па една година два­
ма специалисти - - треньор и спортен -педагог по лека атлетика.

Да се командирова г.рупа специалисти и обществени дейци в 
гр. Киев за проучване па техния опит.

ГК на БКП да провежда системна възпитателна и агитационна 
работа сред населението на града, за популяризиране на инициативата 
„Русе -- град на здравето и на спорта".

Отг. •- др. др.: Г. Колчев и К. Недев

10. Отделите „Народна просвета" при ОНС и ГНС ежегодно да 
провеждат градски и окръжни средношколски първенства по лека ат­
летика. плуване, гимнастика, волейбол, баскетоол и футбол.

Отг. — др. др.: Иор. Саманджиев и К. Недев

11. За решително подобряване на масовата физкултура и спор­
та. повишаване иа спортното майсторство и създаване на физкул- 
ут.рна база в села на окръга:

а) да се изгради „Съвет за работа на село с председател 
др. Йордан Черкезов, зам.-председател на ОНС по въпросите на сел­
ското стопанство. В съвета да бъдат включени треньори партиини 
секретари секретари на Комсомола, председатели на > и др. 
иа БСФС да подобри помощта в селата с квалифицирани специалисти.

Срок - 15. V, 1966 г.
Отг.  г. Симеонов и К. Недев
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б) да се определят общини, конто да бъдата база за високо 
спортно майсторство, по конен спорт, водните спортове, плуване, ко­
лоездене, чорба и др. За целта да се разработи програма за създава­
нето на специализирана спортна база, треньорски кадри и за постига­
не на масовост в тези спортове;

в) съветът за селото и ОС на БСФС да осигуряват системна и_ 
висококвалифицирана помощ с треньори, спортни педагози и други 
специалисти на селските колективи и дружествата.

г) през Петата петилетка ТКЗС и промишлените предприятия да 
си подготвят по един специалист по физкултура, като изпратят свои 
стипендианти във ВИФ или физкултурния техникум в Пловдив.

Отг. —- преде, на ТКЗС и директ. на предпр.
д) ОС на БСФС и физкултурните дружества на село да положат 

•повече усилия за масовизиране на конния спорт на базата на постиг­
натите досега успехи.

Отг. — К. Недев и Пор. Черкезов

12. Възлага на ИК на ОНС, ИК на ГНС — Русе, в почивните и 
предпразнични дни, да осигуряват чрез ДАП, БРП и жп транспорт 
извеждането на трудещите се сред природата при намалени тарифа 
на билетите

Отг. — Ив. Станев и В. Вълков

IV. По идейно-възпитателната работа:
1. Задължава отдел „ПА" на ОК на БКП да изгради към окръж­

ната лекторска група секция за пропагандирането на физическата кул­
тура, като за лектори бъдт привлечени лекари, спортни специалиста 
и изтъкнати деятели на физкултурната работа.

Срок - 15. VI. 1966 г.
0ТГ.  др. др.: Р. Стоянов и В. Петков

о В г-р Русе да се създаде постоянно-действуваща лектория за 
състезателите от представителните отбори, в които да се включат теми 
за героиката и перспективите на нашето развитие, за^РО^шт^на 
международното положение, за 
ската философия и з:

ОК на /,
майстори на спорта и

някои въпроси от марксистко-ленин- 
оа успехите на социалистическия спопт.

ОК чГТк?(с‘да вземе на отчет всички майстори и кандидат- 
майстори на сорта и първоразрядния и да контролира системно тях­
ната идейно-политичеейа опдготовка.

Отг. — ДР- ДР-: Недев и Н. Паскалев

3 Задължават се общинските и заводски партийни комитети пе- 
пя главят оценка за нивото на идеоло- р юдпчзски на свои заседания, да правят оиенм 

за



гичссната работа 'във физкултурните дружества и колективи и да 
набелязват конкретни мерки за подобряването й.

Отг. — др. Р. Стоянов и сакр. на ОПК и ЗПК

4. Обръща внимание на Окръжния съвет на БСФС за щзимирен- 
ческсто му отношение към някои непристойни прояви по спортните 
терени. За груби, непристойни прояви на състезатели и за недобросъ­
вестно ръководство на съдиите, да се изваждат състезатели и да се 
отнемат правата на провинилите се съдии. Да се подобри възпитател­
ната работа сред съдиите.

Отг. — К. Недев

5. Да се вземат мерки за идейно-политическата подготовка на 
треньорите, за да се повиши ролята им като възпитатели на спорти­
стите.

Отг. — К. Недев

6. Задължава ГНС — Русе да осигури подходящо помещение за 
спортен информационен център, а Окръжният съвет на БСФС да го 
обзаведе.

Срок - 30. V. 1966 г.
Отг. - др. др.: В. Вълков и К. Недев

7. Задължава ОК на ДКМС и ОС на БСФС да популяризират и 
разширят работата по почините: „Отличник в учението и спорта", „Об­
разцови отбори в труда и спорта" и др.

Отг. — др. др.: н. Паскалев и К. Недев
С. Вестник „Дунавска правда" да отразява системно положител­

ния ош|| на физкултурните дружества и колективи, постиженията 
на спортистите от окръга и да помества проблемни материали за съ­
стоянието на спортното майсторство.

Отг. -■ Цв. Цветков

9. Физкултурата и спорта да се ползуват като изпитано средство 
в борбата против буржоазното влияние, за възпитание на младежта 
чрр.т смислено запълване на свободното й време и за създаване на 
Хор.тонично развити младежи и девойки чрез активно спортуване и 
повишаване на спортното майсторство.

Отг. — др. др.: н. Паскалев и К. Недев

V. По материалната база за физкултурата и спорта:

За да се осигури изпълнението на задачата по физическата кул­
тура и спорта в окръга, е необходимо да се разгърне масово физкул­
турно строителство. През периода до 1970 г„ в основни линии, да се 
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завърши строителството на .игрища, спортни площадки, зайритн спорт­
ни зали 1в града н по-големите общини) и др.

В периода 1970/1975 г„ да се разгърне строителство в гр. Русе 
кд открити д закрити плувни басейни, тъй като дотогава, в основни 
линии, ще се реши въпросът за водата.

Окръжният комитет на Партията, счита за особено важно изпъл­
нителните комитети па окръжния, градските и общински народни 
съвети, директорите на предприятията, председателите на ТКЗС да 
проявяват по-голяма инициатива за разгръщането на физкултурното 
строителство. Необходимо е да се централизират в градските народни 
съвети, отпуснатите, от фондовете на предприятията средства за физ­
културно строителство иа обекти, които ще обслужват всички, или 
група предприятия в града.

За целта;

1. За предприятията и учрежденията да се изгради необходимата 
база:

а) в предприятия до 300 души — волейболно игрище, спортен 
салон 10/20 м и съблекалня за 30 души; комбиниран трап за скоко­
ве; кръг за тласкане поле, гимнастически станок и др.:

б) в предприятия до 600 души — две волейболни п едно баскет­
болно игрища, спортен салон 12/24 м. съблекалня за 60 души, плу­
ва басейн 12/25 м и лекоатлетически съоръжения.

Отг. — директ. па предприятията и секр. на ЗПК

2. За изграждането на база в учебните заведения и общежи­
тията-.

а) до 1970 г. да се реши въпросът за изграждането на физкул­
турни площадки, волейболни и баскетболни игрища и лекоатлетиче­
ски писти в пълни размери във всички училища на окръга;

б) да се решц в този срок изграждането на физкултурни салони 
към по-големите училища в гр. Русе, като за целта отдел „Народна 
просвета“ разработи подробен план;

в) да се построят физкултурен салон ц плувен басейн към Тех- 
нш ума но корабостроене, с оглед цялостното развиване на учебния 
процес:

г) до 1963 г. да се изградят към. дома-общежитие на ТКЗС в 
Русе, където ще живеят 1 600 средношколци физкултурен ком­
плекс от: закрита спортна зала с 1 000 места, открит и закрит плувни 
басейни, открити физкултурни площадки и др.

Комплексът да бъде изграден по международните, изисквания, с 
оглед провеждането иа градски, зонови, национални и международни 
<рещи и състезания.
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Проектирането му да се възложи Иа проектантска колектив още 
през 1967 г ,,

Отг. т- П. Данаилов и Ив. Станев

3. По физкултурната база в селските общини:
а) целесъобразно е строителството на спортни съоръжения в се­

лата да бъде неразделна част от строителната програма иа ТКЗС и 
общинските народни съвети;

б) в селата, общинските органи конкретно да преценят какви 
спортни съоръжения да се построят. Да се построят стадиони в общи­
ните. където още не са построени, спортни площадки за волейбол, 
баскетбол, атлетически писти и др.

в) да се построят малки закрити спортни зали по типов проект 
в Бабово, Борисово, Борово, Вятово, Копривец, Обретеник, Ряхово, 
Сливо поле, Смирненскн, Щръклево, Батишница, Ценово, Новград, 
Караманово ц др.;

в) в село Николово. с оглед близостта му до гр. Русе и ползува- 
нет:> на хижите и водните басейни иа парк „Липник“, да се изгради 
окръжен селски спортен комплекс със закрита спортна зала, площад­
ки. плувен басейн и гребна база.

1 озн комплекс да служи за провеждане на окръжни и национал­
ни състезания

Отг. — Ц. Данаилов н Ив. Станев

4. В гр. Бяла с централизирани фондови средства от градските 
предприятия и от бюджетите на ОНС и ГНС и средства от ОС на 
БСФС да се изградят закрита спортна зала с 100 места и плувен ба­
сейн.

Отг. - Ив. Станев, Мл. Ташков и 'К. Недев

с безмо-

изгради

и наба- 
масово развитие на

’ 5. ИК на ОНС да осигури проектиране на строителството в Две 
могили с участието и на ТКЗС и местния съвет на закрита спортна 
зала и други спортни площадки.

Отг. — Ив. Станев, Белчо Василев и Г. Колчев
6. По изграждането на водни спортни бази в Русе:
а> да се изгради водна база за тренировачни състезания 

торни и-------------------спортно-моторни лодки;
б; в централната част на града - квартал „Ялта“ да се 

води.: база за плувни и зимни спортове;
в) ръководствата на предприятията да изградят секции 

вяг лодки и други екипи, според нуждите, за 
водните спортове в Русе;

г) ГНС?- Русе..да.- форсира изглаждането на плажа .на Дунава 
и предвидените съоръжения в проекта му;
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д) до 1970 г. ГНС — Русе, съвместно с БСФС, профсъюзите и 
ДКМС да направят основно проучване и проектиране в края на пети- 
.четката за строителството на открити и закрити плувни басейни в 
града, чието строителство да се разгърне след 1970 г.;
града, чието строителство да се разгърне след 1970 г.

Проучванията, проектиранията и строителството да предвидят 
ползуването на топла вода от ТЕЦ за закритите плувни басейни, из­
граждането на помпените станции на Дунава за промишлена вода за 
предприятията, от които да се подава вода за басейните и др.

Отг. — Г. Колчев и В. Вълков

7. ОНС да задели за нуждите на физкултурното строителство 
средства както следва: за настоящата 1966 г. от 10 до 20 000 лв.; 
през 1967/1968 г. по 50 до 100 000 лв. ежегодно, а през 1969/70 г. 
по 100 -- 150 000 лв,

Отг. — др. Ив. Станев

8. Със средства на промишлените предприятия от района на 
квартал „Сарая", ДСО и ТПК да се изгради модерен физкултурен 
комплекс в западния парк. За целта да се изгради организационен 
комитет.

Първата копка да се направи в чест на IX конгрес на БКП, а 
окончателното завършване на комплекса да стане до X конгрес на 
БКП.

Новосъздаващата се спортна база в този район да бъде основа за 
изграждането на трето физкултурно дружество. За целта въпросът да 
с? съгласува с ЦС на БСФС и се проучи опитът па други окръзи.

Отг.  др. др. г. Симеонов и К. Недев

9. За окончателното оформяне на физкултурния комплекс ,,Г. 
Димитров“, заводите „Н. Киров“ и „П. Караминчев да направят плу 
вей басейн, а ДМЗ „Г. Димитров“ да построи останалите предвидени
по план площадки.

Отг. — др. ДР- Ив. Драгоев, Д. Аврамов. Г. Тотев
и К. Недев

10. За развитието на плуването като спорт. ДСО да изгради за­
крит плувен басейн в близките една-две години.

ДЗЗ Д. Благоев“ да направи покрив над съществуващия басейн 
с топла вода, за да се ползува целогодишно. цОПрП

Отг. - ДР- ДР- П. Милков. Антонов, К. Недев

11. За централните физкултурни обекти на гр. Русе да се осп-

ГУ'РИа) завършване през 1966 г. строителството на физкултурните
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зали и трибуните на стадионите „Локомотив“ и „Дунав";
б) през 1968 г. до Деветия конгрес на БКП да завърши про­

ектирането на комплекса, свързан с централния градски стадион, по- 
с.роявапе и пускане в експлоатация осветлението на стадиона;

в) започване през 1966 г. и завършване през 1967 г. строител­
ството в централния комплекс на спортните тренировачни зали;

г) построяването през 1967 г. „ 1968 г„ в чест на 90 години от 
осрсбс/кдеиието на България от отоманско иго. на голяма спортна за­
ла с 5 000 места;

д) изграждане на още един стадион в западния район на гр. Русе;
е) построяване до 1970 г. на трибуните, физкултурен салон и 

физкултурен диспансер в централния комплекс между стадиона и 
колодрумя.

12. За масовизиране на туризма в гр. Русе да се разработи пер­
спективен план за строителство на туристически обекти по реките Ду­
нав и Лом, и туристически дом в гр. Русе.

Отг. — Ив. Станев и В. Вълков

13. Да се въведе порядък от ОС на БСФС по използуването на 
физкултурната база, създадена със средства на предприятията. Да не 
се допуска да се вземат високи такси, които да пречат за масовизира­
нето на физкултурата и спорта.

Отг. — К. Недев

14. Пленумът възлага на ОС на БСФС и ГНС — Русе да 
разработят програма за изграждането на материална оаза и развитие­
то на зимните спортове в Русе, като същите осигуряват ежегодно ней­
ното изпълнение.

В разработването иа програмата да се включат специалисти и 
обществени дейци, познаващи добре тези проблеми.

Срок - XI. 1966 г.
Отг. — Ив. Станев, В. Вълков и К. Недев

15. ГК на БКП и ГНС — Русе да определят площадка за по­
строяване на физкултурен комплекс в източния край на града до 
ТЕЦ — Русе.

Отг.  г. Колчев и В. Вълков

16. Да се определи площадка в района на новата складова база 
в гр. Русе и се започне строителство още през 1966 г. на волейболно 
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я баскетболно игрища, тенис-кортове и плувен басейн. Средствата да 
се осигуряват от търговските организации. За целта да се изгради 
инициативен комитет с председател др. Петър Друмев директор 
■ОТП, който да разработи перспективен план.

Срок - 30. V. 1966 г.
Отг. — Г. Симеонов и К. Недев

17. ОК на БКП и ОК па ДОСО да направят предложение ггред 
ЦК па ДОСО за окончателно завършване на мото-пистата в района 
нз гр. Русе - ■ квартал Средна кула.

Срок — 30. V. т. г.
Отг. — П. Данаилов и кап. Гачев

18. Пленумът утвърждава комисия н състав: председателят на 
ГНС — Русе др. Вълко Вълков — за председател и членове: Цвятко 
Цвятнов, Стойно Райчев и Йордан Георгиев, която да разработи про­
грама за използуването на р. Дунав за почивка на трудещите се от 
гр. Русе и за развитието на физическата култура и спорта по 
Р- Дунав.

След разработването на програмата, ГНС да приеме решение за 
нейното изпълнение и перспективен план за развитието на материал­
ната физкултурна база до 1970 г. Да се имат предвид предложенията 
на пленума и обществеността от града. Утвърждава инициативата 
-ежегодно да се организират празници на река Дунав, с разнообразни 
спортни и културно-масови мероприятия.

Срок — 15. VI. 1966 г.
Отг. — В. Вълков

ОКРЪЖЕН КОМИТЕТ НА БКП ._ РУСЕ
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